TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

Domeniul de pregătire profesională: Economic-Comerț
CLASA a XI-a 
Calificările:   Tehnician în activităţi economice, Tehnician în administrație, Tehnician în activități de comerț, Tehnician în achiziții și contractări
Modulul:  Marketing

Tema:

Obiective ale evaluării:

Rezultate ale învățării:

	Cunoştinţe
	Abilităţi
	Atitudini


	Precizarea diferitelor categorii de pieţe
Cunoaşterea dimensiunilor pieţei.



	Determinarea diferitelor categorii de pieţe şi  dimensiunilor acestora
Determinarea indicatorilor ce caracterizează piaţa întreprinderii
Caracterizarea poziţiei unei întreprinderi  pe piaţă
	Calculează şi interpretează corect indicatorii ce caracterizează piaţa întreprinderii în conformitate  cu fişa de lucru.






Obiective: 
· Măsura în care elevul identifică diferitele categorii de piețe și dimensiunile acestora;
· Măsura în care elevul înțelege aspecte legate de diferite categorii de piețe și dimensiunile pieței;
· Măsura în care elevul aplică cele învățate  pentru a determina indicatori ce caracterizează piața;
· Măsura în care elevul analizează activitatea agentului economic prin prisma indicatorilor ce caracterizează piața.






	MATRICEASPECIFICAŢIILOR
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Nivel cognitiv
 

Continuturi
	A-şi aminti
	A înţelege
	A aplica
	A analiza
	Nr. Total Itemi/ punctaj
	Pondere punctaj%
	Pondere itemi

	Definirea pieței și clasificări
	II.1.3.(4p)
	I.1.1.(1p)
I.2.(9p)
	
	
	3/14p
	15,56%
	16,67%

	Determinarea indicatorilor ce caracterizează piața firmei: dimensiunile pieței firmei: aria, structura, dinamica și capacitatea pieței;
	I.1.5.(1p)
I.1.6.(1p)
I.1.8.(1p)
II.1.1.(4p)
II.1.2 (2p)
	I.1.2 (1p)
I.1.3.(1p)
I.1.4.(1p)
I.1.7.(1p)
	I.1.9.(1p)
III.1.(15p)
III.2.(15p)
	I.1.10.(1p)
	13/ 45p
	50%
	72,22%

	Elasticitatea cererii de mărfuri.

	II.2. (21p)
	
	
	III.3.(10p)
	2/ 31p
	34,44%
	11,11%

	Nr. Itemi/ punctaj
	7/ 34p
	6/ 14p
	3/ 31p
	2/ 11p
	18/90p
	
	

	Pondere punctaj%
	37,78 %
	15,56 %
	34,44 %
	12,22 %
	
	100%
	

	Pondere itemi
	38,89 %
	33,33 %
	16,67 %
	11,11 %
	
	
	100%


 












TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.
♦ Timpul efectiv de lucru este de 40 min.

SUBIECTUL I (19 puncte)

I.1 Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos( 1-10), scrieţi pe foaia de lucru litera corespunzătoare răspunsului corect. .....10 p						

1. Piaţa potenţială este alcătuită din:
a.piaţa actuală plus nonconsumatorii absoluţi; b.piaţa actuală minus nonconsumatorii absoluţi; c.piaţa actuală plus nonconsumatorii relativi; d.piaţa actuală minus nonconsumatorii relativi;
2.Intre un IPhone şi un aparat  de fotografiat există o relaţie de:
a. asociere; b.conjunctură; c.indiferenţă; d. substituire;
3. Între un aparat de fotografiat și un card de memorie există o relaţie de:
a. asociere; b.conjunctură.; c.indiferenţă; d.substituire;
4. Pieţele construcţiilor de locuințe şi a mobilei se găsesc în raport de:
a. asociere; b.concurenţă; c.diferenţiere; d.indiferenţă.
5. Numărul total al persoanelor care ar putea cumpăra un produs la un moment dat formează:
a.cota efectivă de piață; b.piața efectivă a produsului; c.piața potențială a produsului; d. piața reală a produsului.
6.Cumpărătorii unui produs sau utilizatorii unui serviciu , la un moment dat, formează:
a.conjunctura pieţei produsului; b.piaţa efectivă a produsului; c.piaţa potenţială a produsului; d.piaţa relativă a  produsului .
7. Între calculator și imprimantă există relații de:
a. asociere; b.conjunctură ;c.  indiferenţă; d.substituire;
8. Unul din următorii indicatori nu caracterizează dinamica pieței interne a încălțămintei sport:
a.numărul persoanelor care cumpără bomboane de ciocolată; b.numărul persoanelor care cumpără încălțăminte sport; c.numărul clienților firmei ADIDAS; d.volumul cererii de încălțăminte sport. 
9. Cota de piaţă a firmei X în anul 2021 a fost de 14%, iar a principalului său concurent de 26%. Care a fost cota relativă de piaţă a firmei X în anul 2021?
a. 0,53;b. 0,57; c. 0,60;d. 0,62.
10. Piaţa produselor cosmetice a crescut în anul 2021 cu 15 % în timp ce vânzările unei firme producătoare au crescut cu 20%. Cota de piaţă a firmei, în decursul anului 2021 : 
a. A crescut;b. A scăzut;c. Nu s-a modificat;d. S-a menţinut.

I.2 Scrieţi, pe foaia de lucru, asocierile corecte dintre componentele din coloana A şi eleméntele ilustrative ale acestora din coloana B.	…..9 p
						
	A- Categorii de populație
	B- Elemente ilustrative 

	1. Consumatori efectivi
	a. cei ce nu consumă în prezent produsul respectiv sau produsele firmei din diverse motive 

	2. Nonconsumatori relativi
	b. cei care cheltuie mulți bani pentru produse de marcă

	3. Nonconsumatori absoluți
	c. cei ce consumă în prezent produsul respectiv sau produsele firmei 

	
	d. cei care nu consumă şi nu vor consuma niciodată produsul respectivdin motive obiective 



SUBIECTUL II (31 puncte)

II.1 Completati spaţiile libere astfel încât să obţineţi un enunţ corect.  ...10p
1. Cota de piaţă permite exprimarea ...a... deţinute de o anumită firmă, de un produs ori de o ...b...în cadrul unei pieţe de referinţă. 
2. Cota de piaţă relativă – este determinată în raport cu vânzările celui mai puternic ..........c......;
3. Piaţa reprezintă spaţiul economic şi geografic în care se manifestă şi se confruntă ….d….. şi …..e….., ele realizându-se prin intermediul actelor de vânzare- cumpărare.

II.2 ........21 p
Cererea este o formă de manifestare a nevoii de consum. Cererea reprezintă, pe lângă ofertă, una din cele două componente esenţiale ale pieţei.
Pornind de la enunţul anterior răspundeţi la următoarele cerinţe:
1. Precizați factorii formativi ai cererii.
2. Indicați care sunt formele de manifestare ale cererii.

SUBIECTUL III( 40 de puncte)

III.1.....15 p
S.C. Alfa S.R.L are ca obiect de activitate comercializarea de cărţi, cu personal calificat.
Principalul concurent direct la nivel local este firma S.C. Beta S.R.L.      Vânzările totale în anul 2021 pe piaţa totală au fost de 66 miliarde, din care firma S.C. Alfa S.R.L 5 miliarde , iar firma SC Beta SRL 4.5 miliarde .
      Se cere:
a. Precizați formula de calcul a cotei de piață. 
b. Calculaţi cotele de piaţă efective ale celor două firme în anul 2021.

III.2 .....15 p
În anul 2021 consumul mediu lunar de unt a fost de 50 g/pers., în mediul urban, numărul de consumatori fiind 5 200 000. În anul 2022 se încearcă o creştere a pieţei untului în ţara noastră prin intensificarea acţiunilor promoţionale. Se speră la o creştere a consumului cu 20 g/pers. lunar şi a numărului de consumatori la 6 000 000 Se cere:
a. Piaţa efectivă şi potenţială;
b. Căile de acoperire a decalajului dintre ele
[bookmark: _GoBack]III.3.....10 p
Cererea pentru produsul X în perioada de bază este de 10 000 bucăţi. Coeficientul de elasticitate al cererii în funcţie de venitpentru produsul X este de 0,9 %. În perioada curentă s-a înregistrat o creștere a venitului cu 10 %.
Se cere:
a. Precizați formula de calcul a coeficientului de elasticitate a cererii în funcție de venit.
b. Analizați care va fi cererea pentru produsul X în perioada curentă.



BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE
SUBIECTUL I 
I.1  (10 puncte)
1.c, 2d, 3.a, 4.a, 5.c, 6.b, 7.a, 8.a, 9.a, 10.a
Pentru  răspunsul corect se acordă  câte 1 punct; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia  0 p.
I.2 (9 puncte)
1-c; 2-a; 3-d;.
Pentru  răspunsul corect se acordă  câte 3 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia  0 p.

SUBIECTUL II 
II .1 ( 10 puncte)
1.  a.ponderii, b. marcă.
2. c. Concurent
3. d. cererea, e. oferta
Pentru  răspunsul corect se acordă câte 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.

II.2 (21 puncte)
1. Factorii formativi ai cererii.
· nevoile de consum 
· numărul purtătorilor cererii 
· preţurile
· veniturile
· preţul altui bun sau serviciu
2. Formele de manifestare a cererii:
· cerere manifestă( explicită)
· cerere latentă- nu se manifestă pe piaţă

Pentru răspuns corect se acordă 3 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

SUBIECTUL III 
III .1 ( 15 puncte)

a. CPi = 	× 100         
b.

CPAlfa =  × 100= 7.5%         

CPBeta =  × 100= 6.81%             

Pentru fiecare  răspuns corect se acordă  câte 5 puncte, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

III .2 ( 15 puncte)
 a. 	Piaţa efectivă: 50x 5 200 000= 260 000 000 g = 260 tone
Piaţa potenţială: 70 x 6 000 000 =  420 000 000 g = 420 tone

b. 	Calea extensivă : 50 x 800 000 =  40 000 000g = 40 tone
Calea intensivă : 20 x 5 200 000 = 104 000 000 g = 104 tone
Calea mixtă : 20 x 800 000 = 16 000 000 g = 16 tone
Pentru  fiecare răspuns corect se acordă  câte 3 punct; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia  0 p.




III.3 ( 10 puncte)
a. Ev =  C/C0 :  V/V0
b.
0,9 =  C/ 10000 : 10/100
 C = 0,9 x 10000/ 10 = 900
 C = C1- C0
900 = C1- 10000
C1 = 10900 BUCĂȚI
Pentru fiecare  răspuns corect se acordă  câte 5 puncte, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.
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